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TRD: 100-02 
ACTA No. 114 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del dos (02) de octubre de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaría 
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el 
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y 
contestaron los siguientes Concejales: 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
5.- Proposiciones 
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
5.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: el teatrino de Pizarro, en días pasados 
estuve visitando ese teatrino observando que se encuentra con un deterioro y un descuido 
que hace que no se pueda aprovechar de la mejor manera, las graderías en su parte de 
abajo se encuentran fracturadas, deterioradas, pero lo más descuidado o abandonado son 
los dos camerino que están en la parte de arriba, recuerdo que en una sesión del período 
ordinario pasado teníamos un pequeño debate con el gerente de IMCY donde palabras 
más palabras menos el manifestaba que el escenario estaba bien, que yo por allá no había 
pasado, estuve hace ocho días sábado y lo que encontré de hecho lo transmití en vivo en 
mi redes sociales, entonces si hago un llamado muy especial a la gerencia del IMCY, 
inclusive hace unos días nos llegó una invitación para unas presentaciones o actividades 
donde van a utilizar diferentes espacios culturales, incluso parques, y no está incluido el 
teatrino de Pizarro, precisamente creo que es por lo que le estoy comentando porque no se 
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TRD: 100-02 
encuentra en un buen estado de conservación, inclusive en la tarima donde está la 
bandera de Yumbo y de Colombia están despistadas, lo que ya decía de las graderías pero 
especialmente en los camerinos donde hay deterioro y descuido, pienso que ese escenario 
cultural se debe de recuperar y eso es tarea del IMCY, además que programen y 
desarrollen eventos culturales en ese espacio, que se pueda utilizar en ese espacio para 
las diferentes presentaciones, un reconocimiento a zoticram que ha hecho los diferentes 
murales y las diferentes pinturas, son expresiones culturales bacanas pero raya con los 
graffitis que también son otra expresión artística pero más que con los graffitis con otro tipo 
de dibujos que le han hecho especialmente a los camerinos, yo propongo que el IMCY en 
coordinación con quien corresponda adecúe unos baños, perfectamente en cada camerino 
podrían acomodar los baños y que queden fijos, porque están las redes el alcantarillado, 
más eso está vuelto nada, y que podamos recuperar este espacio cultural y artístico, 
rogarle a la mesa directiva que a través de Secretaría le traslademos esta inquietud está 
observación al gerente del IMCY Pablo Patiño para que nos informe o nos diga que pueden 
hacer o que van a hacer para recuperar este espacio además con la presencia de gestores 
culturales, porque el IMCY tiene sus contratistas que le llaman gestores culturales 
encargados de las diferentes áreas y disciplinas, que programen cosas allá y que hayan 
personas como cuidadoras digámoslo así promoviendo la cultura ciudadana. 
Frente al parque lineal el llamado o reflexión es que procuren que cuando inauguren o 
entreguen obras así sean parciales como el tramo uno del parque lineal lo hagan de 
manera completa en el sentido de que como todos sabemos y hemos podido observar se 
entregó ese tramo de la calle primera a la calle cuarta quedando pendiente la luminaria que 
apenas ayer estaban empezando a instalar porque venían creo que importadas desde 
China o de Europa, estaban en la noche en oscuras, esto quisiera trasladárselo 
IMVIYUMBO presidente no dejaron hidrantes que pudiera servir no solamente para temas 
de incendio sino también por ejemplo para temas de la siembra y de echarle agua a las 
matas, que ustedes pasan por allí van a ver que el sol y la sequedad y la falta de 
mantenimiento a esa zona verde y plantas que han sembrado allá porque no hay hidrantes 
pues hace que empiecen a morir las plantas, entonces frente al tramo uno tenía esas dos 
observaciones, ya las lámparas sé que lo están solucionando y el tema de los hidrante yo 
pienso que todavía estamos a tiempo de que se corrija y se instale algunos hidrantes, 
algunos vecinos conocidos que tengo por allí con su propia manguera desde su propia 
casa tratan de echarle agua a las plantas que están al frente de su vivienda, pero así como 
hay ciudadanos que tienen sentido de pertenencia y amor por las cosas como este parque 
o obra hay otros que no les importa y son descuidados y no lo van a regar, quería hacer 
ese par de comentarios señor Presidente para que por favor por Secretaría se lo hagamos 
saber al IMCY e IMVIYUMBO respectivamente. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: me parece muy bien traído la 
recomendación que está haciendo el Concejal William Jaramillo en el tema del teatrino de 
la parte de Pizarro, la verdad es que esta parte ha sido recuperada por dos personas que 
son aficionados al ciclo montañismo, eso estaba totalmente abandonado y ellos han hecho 
la recuperación de eso, incluso me pidieron el favor que les ayudara en el tema de ciclo 
montañismo, yo hice la visita a ver si se podía arreglar los camerino, le hice la visita a la 
licenciada Yamileth Murcia, ella me dice que no tiene nada que ver con el tema de los 
camerinos del teatrino, por ende me dirigí al IMCY y el gerente también me dijo igual, me 
dijo Concejal nosotros no tenemos injerencia sobre ese tema, si hemos hecho actividades 
en el teatrino como por ejemplo lo que usted está pidiendo invertir dinero no lo podemos 
hacer porque el teatrino no pertenece al 1MCY, el teatrino pertenece a IMVIYUMBO, me 
dirigí a IMVIYUMBO y me dicen que no pueden hacer nada, ahí es donde existe el 
problema de que ninguna de estas dependencias puede hacer gastos sobre eso, 
IMVIYUMBO me dijo estamos esperando que el POT pase a ver cómo nos deja eso porque 
no sabemos si IMDERTY, IMCY IMVIYUMBO somos los encargados de eso, hablar con el 
doctor Miller y me dijo igual, me dijo aquí hay una parte jurídica que a esta incógnita, 
esperemos que pase el POT, si el POT permite que se hagan obras las hacemos, quien las 
haría cualquiera de las dependencias, la verdad es que en estos momentos están 
maniatados, IMVIYUMBO IMDERTY, IMCY, si usted gusta puede hablar con el doctor 
Miller que él explica muy objetivamente que es lo que está pasando en el sector, la verdad 
usted tiene razón, eso hay que recuperarlo porque es un espacio supremamente hermoso, 
y ahora que los muchachos han sembrado árboles y que ellos a través del tiempo han 
hecho que el tema de ciclo montañismo tenga más de 5 km, reitero si gusta invitemos al 

Vykrezende-. 	eme/ 4—o/ntileot 575-10/~ dy10  a 4 la312411~41.' grOk#CO, /0 
Ceta 5 Yo 4-40 9dóduk 'Uno CAMY 

'1 fonos: 669 37 42 / 695-7195 / 695-7196 
unvw.Ccmcejnitm6o.gov.co  — contacto@Concejollmbagov.co  



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 3 de 3 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
doctor Miller y que nos haga exposición de que es lo que está pasando con el tema de 
teatrino. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: el día de ayer se dio lanzamiento al 
encuentro nacional de teatro, creo que este es un espacio bien importante para el 
desarrollo de la cultura de nuestro municipio pero el día de hoy quiero hacer una invitación 
muy especial para los amigos de las Américas y la comuna uno ya que el día de mañana 
dentro de la programación del encuentro se va a llevar a cabo una función en la plazoleta 
del barrio las Américas, se va a presentar la función llamada el señor de los pájaros, es un 
espectáculo muy bonito, marionetas o títeres, es bueno para que toda la comunidad vaya 
para que los padres lleven a los niños, por otro lado también en 10 días inicien las ferias, 
esperamos que les vaya bien porque soy de las personas que valoro todas las actividades 
que tengan un valor cultural y que permitan el desarrollo económico del municipio, lo único 
que me preocupa es que va a ser la primera feria con el componente de la gran cantidad 
de extranjeros, entonces esto es importante que ojalá la autoridad, paz y convivencia lo 
tengan en cuenta en el tema del reforzamiento de la seguridad del municipio de Yumbo. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de 12 Concejales a la sesión plenaria. 
Faltaron los concejales Carlos Villa, Alexander Bejarano y Alexander Ruiz. 

7.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:35 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 03 de octubre del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 
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